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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς : 

1) Υγείας κ. Πλεύρη Θάνο 

2) Εσωτερικών κ. Βορίδη Μαυρουδή (Υπόψη Υφυπουργού Μακεδονίας-Θράκης κ. 

Καλαφάτη Σταύρου  

«Θέμα: Προβλήματα στην πρόσβαση των ΑμεΑ σε δημόσιους εξωτερικούς και 

εσωτερικούς χώρους». 

Κύριοι Υπουργοί 

Όπως γνωρίζετε περίπου το 15% του παγκόσμιου πληθυσμού, ή ένα δισεκατομμύριο 

άνθρωποι, ζουν με αναπηρίες. Στην Ελλάδα σύμφωνα με τα ποσοστά του ΠΟΥ και των 

επίσημων φορέων του κράτους ο αριθμός των ατόμων με αναπηρία, υπολογίζεται γύρω στο 

1 εκατομμύριο. 

 

Οι περισσότεροι δεν γνωρίζουμε τον μεγάλο αριθμό των συμπολιτών μας που ζουν με 

αναπηρίες, αλλά κυρίως τις προκλήσεις και τους φραγμούς που αντιμετωπίζουν, που 

σχετίζονται με συμπεριφορές και με το περιβάλλον τους, όπως ο στιγματισμός και οι 

διακρίσεις, η έλλειψη κατάλληλης ιατρικής φροντίδας και υπηρεσιών αποκατάστασης, η μη 

πρόσβαση σε μεταφορικά μέσα, κτίρια και πληροφορίες. Την κατάσταση αυτή βιώνουν και 

τα άτομα με ειδικές ανάγκες και στη  Χαλκιδική.  

Συγκεκριμένα, παρατηρείται έλλειψη πεζοδρομίων που δεν  πληρούν τις κατάλληλες 

προδιαγραφές με κακοτεχνίες και διάφορα αντικείμενα που περιορίζουν την πρόσβαση από 

πεζοδρομίου. Επιπλέον, όπου υπάρχουν ράμπες δεν είναι κατασκευαστικά λειτουργικές 

δημιουργώντας πολλά αδιέξοδα και κινδύνους για τη ζωή των ατόμων αυτών. 

Παράλληλα, η πρόσβαση προς τα δημόσια κτήρια αλλά και η μετακίνηση στο εσωτερικό τους 

είναι δυσχερής, καθώς δεν υπάρχουν συγκεκριμένες προδιαγραφές αλλά και ειδικά 

διαμορφωμένοι χώροι για τα άτομα αυτά, όπως επίσης προβλήματα εντοπίζονται και στην 

πρόσβαση προς τα καταστήματα, ιατρεία και τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

Ταυτόχρονα, οι παραλίες που διαθέτουν μπλε σημαία,  θα πρέπει να πληρούν στο έπακρο 

τις προδιαγραφές, ώστε να καλύπτουν τις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία με τον ανάλογο 

εξοπλισμό και παροχές, για να μπορούν  ακόμη και τα άτομα με κινητικά προβλήματα να 

έχουν το δικαίωμα της αναψυχής καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας και της εύκολης 
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πρόσβασης, γνωρίζοντας πόσο ευεργετικά μπορεί να λειτουργήσει γι’ αυτούς η 

δραστηριοποίηση αυτή. 

Δεδομένου ότι η αξιοπρέπεια, η ποιότητα ζωής  και η ψυχική και σωματική  υγεία  του κάθε 

πολίτη, πρέπει να ευαισθητοποιεί την Πολιτεία. 

Δεδομένου ότι υπάρχουν πολλοί άνθρωποι,  ενήλικες και παιδιά που δεν μπορούν να 

μετακινηθούν και προτιμούν  "κρύβονται " στην ασφάλεια του σπιτιού τους από το να 

εκτεθούν στον κίνδυνο που αντιμετωπίζουν στους δημόσιους χώρους.  

Δεδομένου ότι τα άτομα με αναπηρίες και οι οικογένειες τους πρέπει να απολαμβάνουν 

προσβασιμότητα σε κάθε χώρο, ισότιμη συμμετοχή στο κοινωνικό σύνολο, την απασχόληση, 

την κοινωνική προστασία, την υγεία και πλήρη πρόσβαση σε πολιτιστικές ,ψυχαγωγικές και 

αθλητικές δραστηριότητες. 

Ερωτάσθε κ. κ. Υπουργοί: 

-Τι προτίθεσθε να πράξετε, ώστε να εξασφαλιστεί αρτιότερη και αξιοπρεπής πρόσβαση 

των Ατόμων με Αναπηρία σε δημόσιους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους; 
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                                                                                                          Πάνας Απόστολος  

 

 

 

 

 
 




